



Хеорхе И. И.

## Исторические сочинения Решу ЕГЭ

1533 — 1565

В период с 1533 по 1565 гг. выделим следующие два события.

Во-первых, **создание стрелецких полков**. Причинами данного события была необходимость модернизации и укрепления военной мощи Московского государства, необходимость создания ядра войска, которое бы несло постоянную службу в Москве и было готово в любой момент выступить в поход, а в мирное время выполнять полицейские функции и нести охрану царя. Ключевую роль в данном процессе сыграл царь Иван Грозный. Он повелел учредить в Москве выборных стрельцов три тысячи человек и вооружить их пищалями. Кроме того, Иван Грозный распорядился расквартироваться им в Воробьевской слободе. Грозный также повелел выплачивать им 4 рубля годового жалования из казны. Этим было положено начало существованию стрелецкого войска.

Во-вторых, **поход против Астраханского ханства**. Причиной данного события была необходимость включить Астраханское ханство в состав Московского царства, что обеспечило бы контроль за всей торговлей по Волге, а также исключило бы угрозу набегов астраханских татар на южные границы Русского царства. Ключевую роль в данном событии сыграл воевода Иван Черемисинов. Он был поставлен Иваном Грозным во главе отряда стрельцов, который вместе с несколькими отрядами казаков выдвинулся к Астрахани. После того как казаки разбили астраханский гарнизон, Иван Черемисинов приказал стрельцам занять город. Далее, соединившись с казаками, он приказал преследовать войско астраханского хана, которое ушло к побережью Каспия. В результате поражения астраханский хан бежал за границу, а местная знать присягнула русскому царю.

Таким образом, данный период **сыграл существенную роль в отечественной истории**. Реформы Избранной Рады были направлены на централизацию государства и укрепление власти царя, но, по мнению Ивана Грозного, были недостаточно эффективны и сохраняли большую власть за боярством. Это привело к тому, что впоследствии он начнет проводить политику опричнины, направленную на максимальное укрепление его власти и уничтожение оппозиции в Русском царстве. Иван Грозный поставит цель уничтожить Ливонский Орден и получить прибалтийские земли, которые принадлежали ему. Это станет одной из причин Ливонской войны, которая впоследствии будет проходить неуспешно для Московского царства и приведет к его поражению. Задача получения выхода к Балтийскому морю будет решена только Петром Великим в XVIII веке.